

鐵人外科 住院醫師工時快破百

中時 電子報 作者：朱芳瑤／台北報導 | 中時電子報 - 2014年1月24日 上午5:50
china-times.com

中國時報【朱芳瑤／台北報導】

衛生福利部調查80家醫院住院醫師的工時現況，結果發現，整形外科住院醫師一周平均值勤92小時，特殊狀況下工時還會破百；神經外科住院醫師工時也相當長，單周平均達88小時。

立法院去年一項主決議，要求衛福部將三班護病比及住院醫師工時安排納入醫院評鑑的「試評」項目，衛福部說，結果最快下周於網站公布。

衛福部昨天召開醫院評鑑資訊公開會議，會中披露的初步調查顯示，不同科別住院醫師的值勤工時差異很大，「鐵人」如整形外科、神經外科住院醫師，平均每周值勤92小時、88小時，神經科、外科的住院醫師也分別達80小時、79小時。相較之下，人數較少的臨床病理科、職業醫學科住院醫師，單周平均值勤約42小時。

衛福部醫事司長李偉強指出，大多數專科的住院醫師，每周值勤都在88小時以下的試評標準，調查數據顯示外科相關的住院醫師工時長，反映現實，因其診治的病患風險高、突發多，例如病人發生意外、腦中風需緊急開刀，人力要能隨時啟動。

衛福部另調查293家醫院的三班護理人員平均照顧病人數，以醫學中心為例，重症病房大夜班的護病比約11至17人，尚符合每位護士照顧病人不要超過17人的標準，但像是一般內科、婦產科大夜班的護病比為14至18人，就相對吃緊。

李偉強說，衛福部希望利用蒐集到的數據，作為制定醫院人力政策時的參考，明年會把三班護病比及住院醫師工時，納入正式評鑑。